■习近平总书记关切事●

第一版

打造好向西开放桥头堡

新疆加快"一带一路"核心区建设记事

●新华社记者 李自良 初 杭 关俏俏

玉门关外,"钢铁驼队"穿越戈壁沙海;边陲古驿,中外 商贾云集, 货通天下; 天山雪色, 映照都市繁华新景。

推动新疆高水平对外开放, 习近平总书记高度关注, 强调 要发挥新疆独特的区位优势, 积极服务和融入新发展格局, 从 亚市场,同时,欧洲、中亚等地的优质商品也将顺畅进入新疆。 实际出发抓好对外开放工作,加快"一带一路"核心区建设, 使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

口岸经济加速崛起,外贸新业态、新模式创新发展,各地 文旅热潮涌动、人气兴旺……新疆自贸试验区揭牌成立一年 来, 共建"一带一路"深入推进, 向西开放大潮澎湃, 天山南 北一条条连接亚欧大陆的黄金通道加速铺展,新疆作为开放桥 头堡功能日益凸显。

黄金通道聚黄金

【总书记说】"要推进丝绸之路经济带核心区建设、把新疆 的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中, 创新开放 型经济体制,加快建设对外开放大通道"——2022年7月,习 近平总书记在新疆考察调研时强调。

【实践故事】"钢铁驼队" 串起丝路明珠

11月6日,天山北麓。伴随着响亮的汽笛声,一列满载 显,正不断释放出巨大的'黄金效应'。 45组集装箱汽车配件的列车驶出新疆塔城地区的乌苏铁路货 场,开往哈萨克斯坦阿拉木图。这标志着中欧(中亚)班列乌 苏站正式开通,"钢铁驼队"增添了新成员。

乌苏工业园区管委会主任娄德志说:"乌苏站的开通,为北 疆腹地的开放发展掀开了新篇章!"近期,娄德志与同事正为园 区企业的审批及招聘工作忙得热火朝天,班列开通当日,工业园 新疆考察调研时强调。 区便与中城鑫建置业等6家企业签约,金额高达516.2亿元。

乌苏市,这座位于准噶尔盆地西南缘的城市,历史上就是 东西方贸易的关键节点。近年来,乌苏作为陆港型物流枢纽承 变革与商业创新在这里激荡起新活力。

历史与现代交融, 共绘雄浑多彩画卷, 这里是丝绸之路经 载城市, 不仅本地物流效率显著提升, 还促进了与中亚、欧洲

乌苏市塔南商贸物流服务中心党组书记王江介绍,今年,乌 苏将建成并投用三条铁路专用线,铁路年运输能力预计提升至 350万吨。这将使得乌苏市的番茄、煤炭等优质产品能够直通欧

近期,新疆铁路和公路口岸繁忙异常。在阿拉山口口岸, 各色集装箱如积木般精心堆叠、吊装,运输车辆穿梭不息;在 伊尔克什坦口岸, 商旅络绎不绝, 来自上海、山东、安徽等地 的汽车有序快速地通过关口, 驶向国门之外。

中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司统计数据显示, 今年前 10个月,新疆霍尔果斯、阿拉山口铁路口岸共通行中欧班列 1.35万列,同比增长13.4%;口岸过货量达到2376.2万吨,同

口岸枢纽繁荣的背后是亚欧黄金通道释放的"黄金效应" 近年来, 自治区加速推进"东联西出"路网建设,"空中 丝绸之路"不断延伸拓展,产业发展和营商环境打造协同发 力,为开放发展注入新活力。

今年前三季度,新疆的外贸进出口总值达到3223.9亿 元,同比增长29%,增速位居全国之首。新疆维吾尔自治区 商务厅厅长邢涛表示:"向西开放的'黄金通道'作用日益凸

通达四海"金站台"

【总书记说】"更好利用国际国内两个市场、两种资源,积 极服务和融入新发展格局"——2022年7月, 习近平总书记在

【实践故事】"优美的牧场"迎接数字浪潮

乌鲁木齐,一座意为"优美的牧场"的城市,而今,技术 入新发展格局。

挑选着香水, 扫码下单后, 商品将在24小时内送至她的家中。

"双11"来临,乌鲁木齐跨境电商零售品牌企业忙着备 货、上架,丰富线上线下进口商品。在乌鲁木齐综合保税区仓 库内,成千上万件保税商品整装待发。

"作为新疆本土跨境电商零售品牌,'美林购'目前已与 60多个国家的知名品牌达成合作。"企业负责人再杜拉·图尔 说,如今他开始在传统文化演出等领域开拓新事业。 松说,乌鲁木齐作为跨境电子商务综合试验区的政策优势,为 他的跨境电商事业提供了无限可能。他计划明年再培育更多跨 境电商品牌,并将线下体验店送入南疆。

沿边地区设立的首个自贸试验区, 一系列改革试点任务接连落 地,为跨境电商等贸易新业态搭起发展新平台。

几年前,总部位于乌鲁木齐的新疆丝路通信息科技有限公 司还是传统的国际贸易企业,通过打造一路通跨境电商平台, 如今已是新疆首家集线上贸易、线下汽运等为一体的跨境电商 交易平台。

"我们已布局形成义乌的供货后仓、新疆口岸的中仓、中 亚市场的海外仓体系,在国家政策支持下,公司的平台交易、 运输、仓储能力越来越强大。"新疆丝路通信息科技有限公司 总经理孟秀丽介绍,企业目前海外市场用户数超过18万,国 内有400多家商户入驻。

近年来,新疆获批4个跨境电商综合试验区、2个市场采 购贸易方式试点等,各类开放平台集聚融合,更好地利用起国 际国内两个市场、两种资源。

积极承接中东部产业转移,与周边国家特色产业形成优势 互补, 健全东联西出、西引东来的产业链供应链, 积极拓展数 字经济等新业态……面向亚欧、通达四海的新疆积极服务和融

第八届中国—亚欧博览会今年在乌鲁木齐举办, 共吸引

50个国家和地区、国际组织,30个省区市及新疆的2100余家 企业和机构参会,签订经贸合作项目395个,总金额达

"新疆不再是边远地带,而是将成为一个核心区、一个枢 纽地带。"再杜拉·图尔松说。

"金山银山"人气旺

【总书记说】"要加大新疆旅游开放力度,鼓励国内外游客 到新疆旅游"——2023年8月, 习近平总书记在听取新疆维吾 尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调。

【实践故事】山河故城送精彩

喀什, 古丝绸之路的交通要冲。

今年31岁的麦吾兰·图拉克,从小就对喀什传统服饰里的 11月11日,延安路的美林购进口保税商品体验中心内,文化元素着迷。"我的妈妈是一名裁缝,从小看着她剪裁衣服,让 护肤美妆区人来人往。一名维吾尔族姑娘在琳琅满目的商品中 我对喀什传统服装很感兴趣。"2018年从南昌大学毕业后,他回 到喀什开创了名为"入迷"的文创店,以服饰旅拍为主。

> 统计显示,喀什古城景区今年1至10月接待游客1954.53 万人次,实现综合旅游收入87.18亿元,旅游产业直接就业达

"老城旅游的火爆带给我创业的机会。"麦吾兰·图拉克

近年来,新疆致力于提升入境旅游便利程度,进一步优化 入境游客入住手续,加大旅游对外开放力度。

不久前,位于新疆博尔塔拉蒙古自治州的赛里木湖迎来初 去年11月,新疆自贸试验区揭牌成立。作为我国在西北 雪。"湖的一边是公路,旁边是雪山,这是一个非常美丽的地 方,新疆是如此的不同。"来自希腊的伊奥安娜-玛丽亚·皮

春日的融冰美景、夏日的草原花海、秋日的金黄草原、冬 日的雪域奇观……赛里木湖区域每个季节都有其独特的景观。 赛里木湖风景名胜区管理委员会旅游发展管理局副局长余亭 说:"随着景区旅游设施的不断完善和旅游产品的不断丰富, 赛里木湖将打造成四季皆宜的全球旅游目的地。"

从"春晚记忆"点燃喀什文旅,到热播剧《我的阿勒泰》 带火阿勒泰旅游,独特的风景与人文资源正带动新疆的"三山 两盆"成为富民兴边的"金山银山"。

据介绍,今年前三季度,新疆接待游客突破2亿人次,实现 旅游收入2337.62亿元,呈现出淡季不淡、旺季更旺的局面。

"六星街里还传来巴扬琴声吗?阿力克桑德拉的面包房列巴 出炉了吗?"一首悠扬的歌曲《苹果香》在伊宁市六星街传唱。

已是午夜,六星街景区依然流光溢彩,街头游客徜徉在繁华 的街巷,享受着美好时光。"这两年航班多了,旅游专列来了,各 地方言、各国语言在这里都能听见。希望更多游客能来逛逛,共 同感受新疆的无限魅力。"当地居民伊丽菲拉·伊力亚尔说。

(新华社乌鲁木齐11月13日电)

旅游列车集体亮相! 在中华文明风景线上徜徉

●新华社记者 谢 佼

向着"诗和远方", 出发!

近日,我国首个旅游列车专属基地车站——安靖站在成 都启用,国铁集团在这里召开铁旅融合发展现场会,"丝路梦 享号""熊猫专列・安逸号""熊猫专列・什邡号""伊春号" "林都号"等旅游列车集体亮相。

近年来,铁路旅游市场持续升温,精品旅游列车应运而 生,意味着高品质旅游需求得以释放,是中国文旅市场中 需。 "铁路+旅游"融合发展的新举措。

号""星光·澜湄号"等旅游列车陆续开行,众多游客乘上列 车,穿沙漠、行丝路,驶过"秦月汉关",在中华文明风景线

画元素为纹理, 有的以憨态可掬的熊猫为主题; 有着舒适的 会客厅、超大景观车窗、超静音设计包房、智能家居系统、 中外游客对高品质旅行的需求。

它是行走的文化交流名片一

力传播丝路文化,线路自西宁始发,经海晏、格尔木、大柴 裁温晓东说,"让中外游客在旅行中感悟中华文化的独特魅 旦至敦煌,全程五天四晚,沿途可观赏沙漠、戈壁、盐湖等 力,在古今交融中接受智慧启迪,充满创造力。'

开行于中国昆明和老挝万象之间的"星光·澜湄号",成 为中老两国"铁路+文化+旅游"的友好使者。

业签订了包车协议。一对新加坡夫妇特地在全景旅拍车厢拍 发展大有可为。 摄了婚纱照,他们表示,要"永久珍藏大美中国的瞬间"。 它是安心的"银发旅游"伙伴——

牌"熊猫专列"。

今年8月,在成都开往新疆的"熊猫专列·什邡号"银 发旅游列车上,记者看到,包厢增加了护栏、扶手,降低了 门槛高度,增设了医务室、SOS紧急呼叫器等。洗漱室不但 有热水洗脚喷头,还特地加上了防滑垫。

乘坐这趟列车的游客平均年龄超过60岁。"退休了,时

间充裕, 想看看祖国的大好河山。改造过的旅游列车对老年 人挺友好的。"一位老年游客这样评价。

"熊猫专列・什邡号"服务人员掌握多种语言,上岗前取 得红十字救护员证,两名专业医护人员随车前行;"伊春号" 设置中医问诊室和养生中心……种种安排,让"银发旅游" 有了"说走就走"的洒脱,也能满足"拖家带口"的陪伴之

国铁成都局不断推出适老的线路设计,已辐射全国20多 今年以来,"丝路梦享号""熊猫专列·什邡号""伊春 个省区市,今年以来累计服务60岁以上游客出行7万人次, 占游客总数的75.8%。

它是创意无限的流动"新空间"——

它能成为移动式学习课堂。国铁广州局开发湘赣边、深 这些旅游列车有着独具特色的车身外观,有的以敦煌壁 圳至韶山、深圳至井冈山等研学专列,围绕学生研学所需, 丰富教学场景,让"读万卷书,行万里路"变成现实。

它是行进中的开放式书房, 低头看书, 抬头望山; 它是别 各地文创美食……旅游列车仿佛铁轨上的"星级酒店",满足 具一格的茶室、咖啡吧,唇齿留香,眼中人画……超大的运 能、一路的风景,让"列车+"开拓的新空间充满无限可能。

"旅游列车已走出传统运输的概念,兼具旅游、生活、消 青藏铁路公司和复星集团联手推出的"丝路梦享号"致 费、社交等新属性,生发出新的场景和业态。"复星国际副总

旅游列车发展前景可期。 我国铁路营业里程已突破16万公里,其中高铁营业里程 超4.6万公里,稳居世界第一。与此同时,我国已形成全球最 行驶在东北大地的"伊春号",已与9家中外旅游服务企 大国内旅游市场。让铁路告别单一运输功能,助力旅游经济

国铁集团相关部门负责人表示,今年以来,国铁集团加 大特色旅游列车的开发力度。"丝路梦享号"运营3个月以 国铁成都局加大对普速列车的适老化改造,推出旅游品 来,海外游客购票踊跃;"熊猫专列·安逸号"累计开行81 趟次,实现运输收入3690万元;"林都号"今年冬季计划开 行3趟, 专列席位已全部售罄……

万里铁道线上,承载着人们对美好生活的向往,跃动着 '流动中国"的满满活力。来吧,坐上旅游列车,一起领略山 川好风光, 体味中华文化之美!

(新华社成都11月13日电)

垃圾分类科普知识

打碎的花瓶是什么垃圾

属于其他垃圾,关键是看花瓶的材料是 其他垃圾容器内。 玻璃还是陶瓷。

制作花瓶的材料有很多,垃圾分类

打碎的花瓶可属于可回收物也可值,属于其他垃圾,需要投放至灰色的

废旧轮胎是什么垃圾

废旧轮胎属于可回收物。轮胎由橡蓝色可回收物容器内。 实质就是按材料来分,同一种用途的物 胶、钢材、炭黑以及一大堆化学物质组 品,它的材料不同分类的方式就不同。成。其中作为废旧金属回收的轮毂、圈 玻璃属于可回收物,经过再次加工之后 口分离出的粗钢丝、轮胎内部的细钢 可以循环利用。花瓶如果是陶瓷材料的 丝,以及轮胎的主要成分橡胶都可回收 话,不要投放进可回收物容器内,因为 再利用。虽说炭黑属于有害物质,但不

影响废旧轮胎的可回收物属性,所以废 旧轮胎属于可回收物。

旧毛绒玩具是什么垃圾

旧毛绒玩具属于可回收物。旧毛绒 陶瓷对环境的污染不大,也没有回收价 玩具属于可回收物中的废织物垃圾。毛 绒玩具所涉及材料中的布料、棉花、塑 料扣子等都可以回收再循环利用。所以 旧毛绒玩具在清洗干净后可以投放到

推进垃圾分类

动产登记。

王德龙,1号楼1单元4楼东;郑 军,1号楼1单元3楼西;吴长德,1 单元301。 号楼1单元301; 刘宏伟, 1号楼1单

闫桂芝,1号楼2单元401;段景彬, 1号楼2单元201;李荣吉,2号楼2

按照县政府一次性处理无籍房文

件要求, 拟办理住户不动产登记。与 此相关权利人对此公告有异议的,应 在公告之日起15个工作日内向通榆县 下列人员申请坐落繁荣街人民路 元2楼西;田富利,1号楼2单元 不动产登记中心提出异议申请,逾期 (运管所住宅楼) 1号楼、2号楼的不 202; 朱雪峰, 2号楼1单元3楼西; 不提出异议申请的, 将按无籍房管理 有关政策,给予办理不动产登记。

> 通榆县交通运输综合行政执法大队 (原运输管理所) 2024年11月14日

中国工商银行股份有限公司通榆开通镇支行 通榆百货大楼支行更换金融许可证的公告

依据中国银行保险监督管理委员会令(2021年第3号)《银行保险机构许可证管理办法》中国工商银行股份有限公司通榆开 通镇支行、通榆百货大楼支行网点更换金融许可证工作已完成现将情况公告如下:

序号	机构全称	机构简称	机构住址	机构编码	邮政编码	联系电话
1	中国工商银行股份 有限公司通榆 开通镇支行	中国工商银行通榆开通镇支行	吉林省通榆县开通镇 繁荣大街 4151 号	B0001S322080017	137200	15500298016
2	中国工商银行股份 有限公司通榆 百货大楼支行	中国工商银行通榆百货大楼支行	吉林省通榆县开通镇 繁荣大街3701号	B0001S322080018	137200	15500298016

发证机关: 国家金融监督管理总局白城监管分局

中国工商银行股份有限公司白城分行 2024年11月15日

白城市洮北区峥润农业有限公司 建设项目环境影响评价征求意见稿公示

(公众参与第二次公示)

白城市洮北区峥润农业有限公司——白城市洮北区峥 润农业有限公司建设项目。

影响评价。目前,项目环境影响评价报告书(征求意见稿)已 意见。 初步编制完成,现按照《环境影响评价公众参与办法》要求对 项目进行公示,报告详细文本和公众意见表可于:https:// mp.weixin.qq.com/s/SmPkkVOzYLt2xhbGhks1gO 网 址查询。

在本公告发布10个工作日内(自2024年11月7日起 至11月20日),欢迎关心项目建设的人士对项目的环境保 企业委托吉林省林昌环境技术服务有限公司开展环境 护问题提出有关意见及建议。公众可通过电话、邮箱提出

联系电话:15543999888

箱:linchanghuanbao@163.com

白城市洮北区峥润农业有限公司 2024年11月15日

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3325780

二版编辑部:3340384

广告部:3323838

新闻热线:13943450687 13943604545 专刊部:3340401

白城日报社发行公司发行:3340020

三版编辑部:3340142 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 零售:1.50元